知名儿童读物竟有"少儿不宜"内容

检察院要求对涉事图书进行下架处理

□见习记者 翟梦丽 通讯员 简宁

本报讯 儿童读物中意然出 现小孩跳楼的情节?近日,长宁区 人民检察院检察社会服务中心 平台接到举报称,《藏在口袋 里的爸爸》一书中有疑似小朋友跳 楼的场景描写,另有学生家长通过 法治副校长反映, 知名儿童读物 《淘气包马小跳》(漫画升级版)系 列丛书的《天真妈妈》(2014年6月 第一版)一书中,也有涉及自杀方 式讨论等内容,此外,还有打架、骂 人、给老师起外号、大队委员贿选 等儿童不官的情节。这些内容是否 适合未成年人阅读? 家长纷纷对此 表示担忧

接到举报后,长宁检察院第七 检察部第一时间成立专案小组,并 联合区文化与旅游局执法大队,对 长宁区儿童图书"线上""线下"两

个市场同步开展调查核实行动。线 上,在电商平台输入关键词进行搜 索;线下,实地走访长宁区多家实 体书店和图书馆。诵讨多措并举、 合理分工,快速完成排查核实工 作,要求对涉事图书讲行下架外 理,最大限度减少对未成年人身心 健康的影响,为孩子们营造积极向 上的阅读环境。

畅销儿童读物饱受孩子们的 喜爱, 也在潜移默化中影响着他 们的人生观和是非观。为进一步 净化未成年人阅读环境,避免未 成年人合法权益遭到侵害,发挥 好办理本案的社会效果,长宁检 察院依法履行未成年人检察职能, 联合区教育局、区文化和旅游局 执法大队制发《给家长的一封 信》,以有力措施让高检院"一号 检察建议"落地生根,不断推动 未成年人保护社会治理工作,合 力呵护未成年人健康成长。

杨浦:生鲜检查均为阴性

本报讯 杨浦区疾病预防控制 中心自 6 月 13 日起持续对辖区内 农贸市场、大型超市等场所的生鲜 食品开展生产、加工、流通等全流 程的监测。截至6月20日,区疾 控已完成对 16 家农贸市场、超市 以及批发市场的食品及加工环境的 采样。监测中共采集 319 件样品, 其中食品 135 件, 环节 184 件, 核 酸检测结果均为阴性。

区疾控共采集 135 件重点食 品。其中采集鱼类 41 件, 蟹类 10 件, 贝类 15件, 肉类 56件, 虾类 13 件,新型冠状病毒核酸检测结

针对重点场所环境, 区疾控共 采集 143 件环节样品。包括操作场 所的案板、刀具、抹布、水池共 62件;下水道、地板、养殖水、 污水、地漏共26件;采集其他污 染物表面 53 件。新型冠状病毒核 酸检测结果均为阴性。

区疾控采集了水产品、肉类加 工销售从业人员的手、手套、工作 服等样品 43 件,新型冠状病毒核 酸检测结果均为阴性。

找乐子竟谎报警情?罚!

本报讯 最近, 上海市公安局 崇明分局庙镇派出所查处了1起谎 报警情案。

5月29日19时许, 庙镇派出 所接匿名报警称: 在庙镇江口一店 铺内有十几个人在赌博, 赌资上百 万。接到报警后,值班民警与社保 队员迅速赶到现场, 但未发现有赌 博情况。经调查,民警发现辖区来 沪人员姜某某有谎报警情的违法嫌

疑。6月1日,民警找到姜某某并 将其带至派出所调查。经讯问,违 法嫌疑人姜某某如实交代了, 其于 5月29日19时51分许,在庙镇 江口吃完晚饭后, 出于没事找乐子 的想法, 拨打 110 报警电话谎称有 十多人聚赌, 赌资上百万

姜某某虚构事实、谎报警情的 行为扰乱了公共秩序。根据《中华 人民共和国治安管理处罚法》规 定, 公安机关对违反治安管理行为 人美某某予以罚款的行政外罚。

"网约"司机喝醉酒为躲检查钻床底

□见习记者 翟梦丽 通讯员 王勇

本报讯 "一杯醉驾酒,多少 离别愁",酒驾引发交通事故的惨 痛案例不胜枚举,可尽管如此,还 是有司机以身试法。近日,金山区 一名醉驾司机遇到民警检查时居 然驾车逃离现场,最后在自家床底 被民警抓了出来。

6月11日凌晨1时许,金山 公安分局枫泾派出所民警在辖区卡 点开展夜间洒驾专项整治行动时, 不远处一辆白色汽车的异常行为引 起了民警的注意。当民警示意该车 停车接受检查时, 司机不但没有停 下,反而加速逃离了现场。民警遂

对该车进行查控,并找到了该车驾 驶员的住处。在随后的抓捕过程 中,民警发现该车驾驶员居然躲到 了自家床底下。在对驾驶员唐某进 行酒精测试后,发现其血液酒精含 量达到了 158mg/100ml, 属于醉酒

经查, 唐某当天晚上和朋友聚 餐喝了黄酒和啤酒,之后又去夜 宵,席间又喝了啤酒,直到凌晨1 点才回家。由于家就在附近, 唐某 就抱着侥幸心理开车回家。途中遇 到民警查酒驾,害怕被处罚,做出 驾车逃逸的行为。

目前, 唐某因涉嫌危险驾驶罪 被公安机关依法刑事拘留,案件还 在讲一步侦办之中。

为图方便,"一家人"都没了"身份"

本报讯 6月19日18时许 奉贤公安分局胡桥派出所接到群众 电话求助称在胡桥新街农业银行 ATM 机上捡到一只皮夹。

民警立即赶到了农行找到了报 警人,了解到报警人在 ATM 机上 存款时,发现机器旁有个绿色长方 形皮夹, 请民警帮助找失主。民警 发现皮夹里内有四张身份证件和七 张银行卡。民警根据手包内的身份

证信息,通过查询得知了失主杨女 士的手机号码,并取得了联系。

随后,杨女士赶到了胡桥派出 所从民警手中接过了遗忘的皮夹。 原来她们家为了方便,将一家四口 的身份证和银行卡都放在皮夹内一 起保管, 傍晚在农业银行取款时, 只将取出来的钱放进了随身的背包 内, 而杨女士忘记将临时放置在 ATM 机旁的皮夹放回背包了,回 家后才发现。幸亏有好心人发现报 警,民警又迅速找到了她。

小青年玩直播"翻车"意外坠河

警民携手暖心施救



民警在打捞肋动车

□记者 胡蝶飞

本报讯 20 来岁的青年小 刘玩钓鱼直播兴奋过头, 炫车技 时"翻车"不慎掉入河中。 多亏警 民携手,及时帮助其摆脱困境。

5月31日傍晚,青浦区盈浦 派出所接报市民求助警情:有一 残疾男子骑由叛车队人环城水系 景观河中。盈浦派出所民警接报 后,迅速赶赴现场开展处置。为保 护位于城区边缘环城水系的生态 环境, 该区域全天禁止机动车进 出。民警只能一边联系报警人确 认方位,一边步行进入环城水系。 当民警赶到事发地时, 掉入景观 河中的小刘已经在报警人的帮助 下狼狈地攀爬上了景观走道。

经民警初步了解, 小刘为-名残疾人员,父母照顾其腿脚不 便近期为他购置了一部专用电瓶 车。小刘日常又喜欢到水系钓 鱼,并迷上了网络直播。不慎跌 入了景观河道中后,被路人及时 发现,把他从河道中拉上了岸, 而电瓶车还在景观河道, 于是报 警求助。民警和辅警想方设法帮 助小刘打捞电瓶车,但由于车身 较重而且重心不稳,始终无法打 捞成功。此时, 一名围观市民建 议:要有人下水,把绳子系在电 瓶车的四个角上,这样重心问题 应该可以解决。几番周转后,民 警与市民终于齐心协力将电瓶车 顺利打捞上岸。不久, 小刘的家 长也匆匆赶到。看到眼前全身湿 诱的小刘平安无事时, 家长连连 感谢市民与警方的及时施救。

目前,小刘已由家长接回家 中。临走时,民警再三嘱咐家长 要看管好自己的孩子, 以免再发

"以次充好"制售假酒 涉案8000万

30人制售团伙被警方捣毁

□见习记者 翟梦丽 通讯员 李诚

本报讯 收购真酒瓶,私自 灌装低档白酒假冒同品牌高档白 酒。5月28日、松江警方全环 节彻查、全链条打击, 在沪、 川、苏、赣等四省市同时收网, 成功捣毁制售假冒名牌白酒团 伙, 抓获 30 名犯罪嫌疑人

今年3月,松江警方获取线 索,某烟酒店内销售假冒名牌户 洒, 随即开展调查取证工作。警 方发现,由于假酒防伪标识做工 十分精致, 民警根据经验判断其 背后可能存在一个成规模的制假 售假链条,遂以烟酒店老板彭某 为突破口, 向上游追溯, 很快锁 定了于四川省成都市华藏村的制

假窝点。经缜密侦查,一个以曹 某为首的江西余干籍制售假酒犯 罪团伙浮出水面, 在堂据该团伙 人员架构及销售网络后,警方制 定了周密抓捕方案,干5月28 日在上海、四川、江苏、江西四 地同时收网, 抓获犯罪嫌疑人

经查, 自 2018 年起, 曹某 等人租用华藏村内一民宅作为制 假窝点, 收购高档白酒真酒瓶、 外包装等原材料,雇佣他人用同 品牌的低档廉价白酒灌装后,对 在上海、四川、江苏、江西四省 市经营烟酒的同乡彭某等人出 售,涉案总金额8000余万元。 目前,曹某、彭某等30名犯罪 嫌疑人已被警方依法采取刑事强 制措施,案件在进一步侦办中。

慌张女子险被骗 反诈传单立大功

2020年6月23日 星期二

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 慌张女子冒冒失失人住 旅馆,老板虽有怀疑但不敢确认对方 是否遭遇诈骗, 关键时刻警方留在宾 馆的反诈传单帮了大忙, 转账之际想 到老板递给自己的传单,女子停下了 转账的"脚步"。近日,浦东警方成 功劝阻一起电信网络诈骗案。

6月9日16时,一名慌慌张张的女 子突然跑进唐镇路上一家旅馆,催促 着老板快点给她办理入住, 至于房间 价格位置一律不关心, 只求最快。这 个时段一般不会有人来住店,老板自 然怀疑了起来, 更别说眼前的场景和 平日里民警经常宣传的受害人遭遇诈 骗的情形极为相似,一时间老板有些 拿不定主意, 劝了怕搞错耽误生意, 不劝又怕女子真的被骗。他突然想到 了民警存放在这里的反诈传单,于是 一边办理,一边塞了份给对方。

这名女子姓张, 当天下午她接到 自称"民警"的人打来的电话,说她 涉嫌洗黑钱,这可把她吓得不轻,立 即按照对方指令在附近找了家旅馆人 住。进了房间后,便按照对方的指示 将银行卡账号密码都交给了对方。

不久她便收到了验证码,得知银 行卡内的9万余元即将被转出,她突 然心生警惕想到了刚刚看到的反诈传 单,立即醒悟自己可能被骗了,当即 停下手转而报警。接到报警后,浦东 公安分局唐镇派出所民警一听有人被 骗9万余元,迅速赶到旅馆,见面细 聊后才知道张女士尚未把验证码交给 对方。民警一边安抚称钱肯定还在, 一边带着张女士来到附近银行 ATM 机查证确认

之后, 民警诵知张女十以及其丈 夫一起到所, 为两人上了一堂反诈官 传课。民警还特地让夫妻二人将卡内 钱款转账到另外一张未曝光的银行卡 内, 待两人操作完毕才让他们离开。

因未予停车生不满

任性车主驾车堵门被行拘

□记者 胡蝶飞

本报讯 任性车主因小区内临时 车位已满未予放行, 竟直接将车停放 在小区入口后径自下车进入小区,造 成小区入口拥堵。青浦警方对以堵门 的方式扰乱公共场所秩序的违法人员 依法行政拘留。

近日,上海市公安局青浦分局夏 阳派出所接报称,辖区沪青平公路-小区西门有人驾车堵门。到场后,民 警发现一辆轿车滞留在小区西门人口 处,并且已造成10余辆小区居民车 辆无法正常讲出小区。民警见状立即 联系到车主夏某, 责令其将车辆停至 小区对面的停车场,并开始疏通小区 门口拥堵的车辆。处置后, 民警将其 传唤至派出所接受调查。

经查, 夏某驾车至辖区沪青平公 路一小区门口。因其车辆未在该小区 登记且当时小区临时车位已满,故小 区保安拒绝夏某驾车进入小区并建议 其将车辆停至小区对面的停车场。夏 某非但没有听取小区保安的建议,竟 将车辆直接停放在小区人口处并径自 下车进入小区。目前夏某因扰乱公共 场所秩序已被青浦警方依法行政拘